

## Nuestra resistencia de hoy

### La solidaridad con nuestros hermanos del Ebro

Los soldados españoles que luchan en los frentes de nuestra independencia, atentos a las órdenes del mando, se lanzan al ataque en Levante y Extremadura, para hacer más efectiva y práctica nuestra resistencia. Ante el enemigo y ayudando de ese modo eficaz a sus hermanos del Ebro, que resisten, con una moral de hierro, todos los ataques enemigos.

Nuestra resistencia no quiere decir, ni ha querido decir nunca, que es una salida ante una situación desesperada. Es el empleo de nuestra táctica de desgastar al enemigo, haciéndole quemar inútilmente su material y sus hombres ante nuestras líneas. La primera fase de nuestra resistencia fué pegarse al terreno, sujetando al enemigo o cediendo ante él, según el mando estimaba conveniente para la marcha de nuestras operaciones. Ahora, nuestra resistencia es activa: va desde el contraataque al hostigamiento, para impedir al enemigo toda impunidad de maniobras, significa una vigilancia constante.

### HA COMENZADO LA SUSCRIPCIÓN PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

La encabezan el general Menéndez, el comisario inspector Ortega y el XX Cuerpo de Ejército

Se ha abierto la suscripción Pro Campaña de Invierno. El invierno está muy próximo y es preciso realizar con rapidez los trabajos necesarios para que los combatientes puedan mitigar los rigores del frío. Abierta la suscripción, los primeros donativos llegados han sido los siguientes:

	Pesetas
General Menéndez	5.000
Comisario Inspector Ortega	5.000
XX Cuerpo de Ejército	25.000

Inmediatamente, con la urgencia que se requiere, todas las unidades deben contribuir a engrandecer la suscripción Pro Campaña de Invierno. Antes de que llegue el invierno, cada combatiente tiene que estar preparado para afrontar a este nuevo enemigo que es el frío. Junto a los donativos de la retaguardia tienen que confundirse también los donativos que salgan de todas nuestras unidades. Hasta ahora pueden entregarse estos donativos en el domicilio del Comité Ejecutivo Provincial Pro Campaña de Invierno, Montornès, 5, Valencia.

Nuestra resistencia es, en fin, debilitamiento del enemigo, desgaste de los invasores, que todos los días pierden en España cantidades fabulosas de material y buena parte de sus tropas expedicionarias y de las indígenas al servicio de los facciosos.

Con esta resistencia activa respondemos a la solidaridad que nos prestó el Ejército del Ebro en jornadas duras para nosotros. Los frentes de la República, su independencia, hacen que la suerte de nuestras armas, favorable o adversa, se acuse entre todos nuestros combatientes, entre todos los españoles que luchan por la libertad y la Independencia de nuestra Patria.

El Ejército del Ebro hace frente, con igual decisión que en las tres anteriores, a la cuarta ofensiva facciosa. Nuestro deber, de ahora y de siempre, es prestarle so-

lidad de un modo efectivo y continuo, para inmovilizar el ejército enemigo, para desgastarlo y para conseguir las condiciones de su aniquilamiento definitivo.

## Profundizamos nuestro avance en Levante

### Rechazamos todos los ataques en el Este

#### EJERCITO DE TIERRA ESTE

Han continuado en la zona del Ebro los violentísimos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, protegidos por la constante actuación de la artillería italiana y

de la aviación extranjera que bombardearon nuestras líneas durante toda la jornada.

Varios ataques enemigos a la cota 287 de la carretera de Alcolea, fueron totalmente rechazados destruyéndose tres de los doce tanques facciosos que intervinieron en el combate.

También han sido deshechos por nuestras tropas los intentos de los rebeldes contra las líneas republicanas de Más de Albadén.

La aviación española bombardeó con gran precisión diversas concentraciones en las que causó muchas bajas. Fué derribado en combate un bimotor extranjero, sufriendo nosotros la pérdida de un caza.

#### LEVANTE

Los soldados españoles, profundizando su victorioso avance en el sector de Manzanera, han conquistado El Colón y las cotas 1.593 y 1.425, capturando prisioneros y material.

#### EXTREMADURA

En la zona de Villafranca de Córdoba, las tropas republicanas conquistaron importantes posiciones.

En los demás frentes sin noticias de interés.

#### AVIACION

A las 16 horas de ayer, cinco trimotores italianos «Savoia 81» bombardearon a la altura de Gandía al destroyer británico «C. O. 9», sin conseguir alcanzarlo.



Atacando hacemos más firme nuestra resistencia

## AYER EN GINEBRA

### El doctor Negrín propone una fórmula que aseguraría la rápida salida de extranjeros

Ginebra. — El presidente del Gobierno español, doctor Negrín, ha intervenido esta tarde en la sesión de la Asamblea de la S. de N. para defender su proposición respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

En medio de un profundo silencio y de la expectación de los delegados, comenzó diciendo el señor Negrín que solamente la política de conciliación nacional, practicada por la autoridad de su Gobierno, podría restablecer la paz en España.

Dió cuenta que el Gobierno es-

pañol había decidido la retirada de todos los combatientes no españoles de las filas gubernamentales, incluso todos los extranjeros naturalizados españoles después del 16 de julio de 1936, aun contrariando grandemente los sentimientos de estos verdaderos voluntarios que al combatir en las filas del Gobierno de la República solamente les guió un afán de idealidad y amor a un Estado democrático injustamente agredido con el apoyo exterior.

Sin extenderse en citas y argumentaciones, sino con un breve

y elocuente discurso, el doctor Negrín presentó a la Asamblea un proyecto de resolución en el que se dice especialmente lo que sigue:

«Informada la Asamblea de la decisión del Gobierno español de proceder a la retirada inmediata y completa de todos los combatientes extranjeros, bajo el control de una comisión internacional, la Asamblea se compromete a dar a la comisión de control tantas garantías precisas y las facilidades necesarias.

La Sociedad de Naciones adoptará las medidas necesarias para

constituir dicha comisión internacional.» — Fábra.

Ginebra. — En los círculos de la S. de N. ha sido muy comentado el discurso pronunciado por el doctor Negrín en la Asamblea de esta tarde, observándose detenidamente que la moción presentada a la Asamblea constituye un elemento de enorme valor para la solución del conflicto español.

Se pone de relieve que al descender de la tribuna el doctor Negrín ha sido objeto de una gran ovación que le tributó la Asamblea en pleno. — Fábra.

## Los requetés se niegan a luchar

### Ante las enormes pérdidas sufridas en el Ebro

Barcelona.—Se reciben informaciones según las cuales recientemente, en los combates habidos en la Serra de Caballs, en donde las pérdidas sufridas por el enemigo han sido enormes, después de un cañoneo intensísimo de los italianos de una de las estribaciones de la Sierra, se ordenó el avance de 800 requetés, que tenían órdenes categóricas de ocupar la posición, y en un impulso energético, sobrepasaron el lugar a que habían llegado los tanques.

Al intervenir las fuerzas republicanas, fué tal el estrago que se causó a los asaltantes, que fueron escasísimos los que pudieron retirarse por su pie. Seguidamente, el mando faccioso ordenó un nuevo asalto, a cargo de 1.000 requetés que había de reserva. Estos, que ya tenían noticia de lo que les había ocurrido a sus compañeros, se negaron a realizar el servicio. Lograron salir del campo de lucha y cuando se dirigían a su base, entablaron tiroteo con fuerzas de la Guardia civil, que tenían órdenes de evitar siguesen su camino.—Fébus.



# La Unión Soviética en la S. de N.

## NOTICIAS BREVES

### «La U. R. S. S. fiel al espíritu del pacto Briand-Kellog invita a las demás naciones le imiten»

#### La política exterior soviética, modelo de clarividencia

Ginebra, 21.—En la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones hizo uso de el comisario de Negocios extranjeros de la URSS, Litvinof, quien, refiriéndose al problema checoslovaco, declaró que era necesario agotar todos los medios capaces de evitar un conflicto armado.

Critica extensamente la actitud adoptada por la S. de N., que «no ha cumplido nunca con sus obligaciones: Abisinia, Austria, España, China. Actualmente, otro país: Checoslovaquia, sufre la intervención, en sus asuntos interiores, de un país vecino y se encuentra bajo la amenaza de una agresión, proclamada en voz alta. Estoy seguro de que todas las simpatías de la Asamblea van hacia el pueblo checoslovaco».

Litvinof critica a continuación la actitud de los estados que emprendieron la campaña contra la eficacia y las obligaciones del artículo 16 del pacto, relativa a las sanciones, y subraya que actualmente existen dos tendencias. Una que reclama la aplicación más estricta de las obligaciones del pacto, y otra, «RECOMENDADA POR LA SABIDURIA SUPREMA DE NO MOLESTAR AL AGRESOR, DE NO HERIR SU AMOR PROPIO Y DE TENER CON EL INTERMINABLES CONVERSACIONES; IR HACIA SU CASA, PARA RECIBIR DE EL UN «DIRTAT» Y UN ULTIMATUM y llevándole en el locausto los intereses vitales de tal o cual Estado y evitando hacer preguntas. Se han sacrificado ya a cuatro pueblos y llega la hora de otros».

El Gobierno soviético —agrega— no es responsable de los acontecimientos actuales ni de lo que de ellos ha de resultar fatalmente. Constantemente, la Delegación soviética ha insistido en la necesidad de que la S. de N. cumpliera con su deber para con España, y no es culpa de la URSS si el problema español fué sustraído de la competencia de la Sociedad y sometido al «Comité de No Intervención, de Londres».

«La URSS se ha abstenido de dar a Checoslovaquia consejos para que hiciera concesiones o en sentido contrario. Apreciamos el tacto del Gobierno checoslovaco, que no nos había preguntado si cumplíamos con nuestras obligaciones resultantes del pacto. Por ello no había lugar a creer que lo pusiera en duda. Pocos días antes de mi salida para Ginebra, el Gobierno francés se dirigió a nosotros, por primera vez, para saber cual sería nuestra posición en el caso de una agresión contra Checoslovaquia.

En nombre del Gobierno, di una contestación completamente clara y neta: «Estamos decididos a cumplir con nuestros compromisos y

prestar ayuda a Checoslovaquia, al mismo tiempo que Francia, por los medios de que dispongamos. Nuestras autoridades militares están preparadas para participar inmediatamente en una Conferencia con los representantes militares de Francia y Checoslovaquia, para estudiar las medidas que exige la situación. Independientemente de esto, estimaríamos beneficioso que la cuestión se plantease en la Sociedad de Naciones, aunque sólo fuera en espera del art. 11 y con objeto de movilizar a la opinión pública y aclarar la posición de algunos otros países y su eventual asistencia activa, o, por lo menos, pasiva».

«Creemos —dijo— que una medida que responda a esta necesidad sería convocar inmediatamente una Conferencia de las grandes potencias europeas y de los demás estados interesados, para preparar una eventual gestión colectiva. Este era nuestro pensamiento. Hace apenas tres días, el Gobierno checoslovaco preguntó al Gobier-

no soviético si, de conformidad con el pacto soviético-checoslovaco, la URSS estaba dispuesta a concederle una ayuda inmediata y eficaz, en el caso de que Francia, fiel a sus compromisos hiciese lo propio. El Gobierno soviético dió inmediatamente una contestación absolutamente clara y positiva».

«Creo que era la contestación de un firmante leal de un tratado internacional y de un fiel defensor de la S. de N.» «No es culpa nuestra si no se ha puesto en práctica nuestra proposición, que estoy convencido, podía dar los resultados esperados, tanto en intereses de Checoslovaquia como en el de toda Europa. Desgraciadamente, se han adoptado otras medidas, que han llevado (no podía por menos de ser así), a una capitulación tal, que sus consecuencias, antes o después, serán totalmente catastróficas. No es trabajar dentro del pacto de la S. de N. evitar hoy una guerra problemática para entrever mañana una segura

y general, y, sobre todo, cuando ello se hace para satisfacer el apetito de los agresores insaciables y a costa de la destrucción o de la mutilación de estados soberanos. No se obra dentro del espíritu del pacto Briand-Kellog, concediendo primas al ruido de las armas y al empleo de estas armas para resolver problemas internacionales, es decir, no se trabaja dentro del espíritu del pacto Briand-Kellog concediendo primas y alentando los sueños del imperialismo ofensivo».

El Gobierno soviético, orgulloso de no tener nada de común con esta política y que siempre siguió los principios de estos dos pactos, aprobados por casi todos los pueblos del mundo, no se propone descartar dichos pactos en el porvenir, pues está convencido de que es imposible garantizar la verdadera paz y la verdadera justicia, alejándose de ellos, e invita a los demás Gobiernos a volver a este camino.—Fabra.

### EL PROBLEMA CHECO

Londres.—En un discurso que ha pronunciado esta tarde en Stratford, en Avon, el señor Eden, refiriéndose a la situación internacional dijo especialmente: «Cada vez estoy más convencido de que la política de «retirada condicional constante» solo nos llevará a un estado de confusión siempre mayor. El pueblo británico está convencido de que al final habrá que oponer a las ambiciones la resistencia. Ojalá que cuando se oponga esta resistencia no sea demasiado tarde».—Fabra.

Londres.—El «News Chronicle» publica hoy unas cartas de reconocidas personalidades del mundo político inglés sobre la actuación del Gobierno en torno al problema checo. Estas cartas son de representantes de todos los partidos políticos, desde el conservador hasta el comunista y son unánimes en su oposición a la «solución de Chamberlain».

París.—La delegación de izquierdas de la Cámara se reunió, como estaba anunciado, a las cuatro de la tarde.

Después de un examen de la situación se levantó la sesión para reanudarla más tarde. Cuando iba a volver a reunirse, el representante radical socialista anunció que Daladier opinaba que el representante de dicho Partido no podía sumarse a la petición de convocatoria del Parlamento.

Como esta petición había de ser aprobada por unanimidad, la deserción de los radicales impidió su aprobación.—Fabra.

Varsovia.—Según informaciones llegadas de Berlín, durante las últimas cuarenta y ocho horas se ha acentuado el ritmo de las medidas adoptadas por el Gobierno del Reich. La circulación por las carreteras alemanas que conducen a la frontera checa es casi imposible por hallarse ocupadas por el transporte incesante de hombres y material de guerra, tanto de día como de noche.

Millares de soldados hitlerianos, en su mayor parte unidades motorizadas, se dirigen a los puntos de concentración no lejos de la frontera. Esta concentración de tropas es especialmente importante en Silesia, sobre todo en los alrededores de la fortaleza de Glatz.

En los últimos días se han enviado millares de órdenes de movilización, especialmente en Berlín, donde numerosos periodistas dejan sus periódicos para incorporarse al frente.

Londres.—El jefe de la oposición laborista ha enviado hoy una carta al primer ministro, pidiendo la apertura del Parlamento. Dice así:

«En vista de los últimos acontecimientos, siento mucho que usted no haya accedido a mi petición de hace quince días, expresando la necesidad de una reunión inmediata del Parlamento. Dadas las proposiciones entregadas al Gobierno checo, que significan el desmembramiento de Checoslovaquia, estado soberano, bajo la amenaza del dictador de Alemania, exijo se consulte al Parlamento, antes de que Inglaterra se comprometa a una nueva orientación, tan grave, de su política tradicional. Por ello, pido a usted que se tomen todas las medidas para que el Parlamento sea convocado».

# España al día

### Personalidades militares asisten al homenaje al General Jurado

Barcelona.—Se ha verificado un almuerzo para celebrar el ascenso a general de don Enrique Jurado Barrios, creador y propulsor de la defensa contra aeronaves.

Al acto asistieron los jefes de los distintos organismos del Ministerio de Defensa, entre ellos el jefe del Estado Mayor, general Rojo; el subsecretario del Ejército de Tierra, el subcomisario general de Guerra, el general Saravia, el jefe de las fuerzas aéreas, Hidalgo de Cisneros, y otros.

También asistieron otros jefes, en representación de los distintos Cuerpos.—Febus.

### EL COMITE DE AYUDA A ESPAÑA

Barcelona.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrios, se ha reunido el Comité Ejecutivo de Ayuda a España.

El Comité ha examinado diferentes cuestiones desprendidas del informe del secretario general.

Se ha dado cuenta al Comité de asuntos resueltos en su reciente

viaje, que ha servido para comprobar la labor desarrollada por el Comité Nacional, que permite analizar las aportaciones que se hacen desde el extranjero para la ayuda a España, quedando altamente satisfecho el Comité, quien considera que el viaje del señor Ayala ha sido de resultados muy provechosos.—Febus.

### LIBERADOS DE LA IGNORANCIA Y DE LA MISERIA VIDA EN EL CAMPO ENEMIGO

Barcelona.—Como consecuencia de las gestiones del ministro señor Gilal para el canje de prisioneros, han llegado a Barcelona cincuenta personas, en su mayoría obreros, procedentes de Baleares donde se hallaban detenidos.

El viaje de liberación fué iniciado el 17 de agosto, saliendo de Palma de Mallorca, con rumbo a Castellón a bordo del vapor «Castillo de Peñalba».

En Castellón permanecieron diez y nueve días, tras los cuales salieron ruta hacia Alcañiz, y de allí a Zaragoza. Desde esta última capital y en un tren-carreta fueron conducidos a Tolosa en donde estuvieron reclusos otros cuarenta días en la cárcel de dicho pueblo guipuzcoano. Finalmente,

en varios camiones sufrieron la última etapa que les llevó a Irún. Una vez en Francia fueron solícitamente atendidos por las diferentes organizaciones del Frente Popular.

Se encuentran muy satisfechos de haber llegado, por fin, a la España republicana.—Febus.

### EL PUEBLO MADRILEÑO SE MOVLIZA ANTE LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Madrid.—En el Ayuntamiento madrileño facilitaron una nota a la prensa dando cuenta del gran entusiasmo y abnegación del pueblo madrileño para acudir en favor de los combatientes Pro Campaña de Invierno.

A las doscientas mil pesetas con que contribuyó el Consejo Municipal y el Metropolitano, comienzan a acudir otros muchos, en tal número, que hace imposible el recuentarlo.—A. I. M. A.

### ARTISTAS DESTACADOS FORMAN EN HOLLYWOOD UN COMITE PARA AYUDARNOS

Barcelona.—El Comité Nacional de Ayuda a España ha hecho público un telegrama por el que se da cuenta de haberse constituido en Hollywood el Comité filial integrado por diversos artistas de la pantalla.

Añade el Comité que es indudable que una corriente que crece día a día, favorece a la causa de la República española. Desde los más lejanos horizontes se reflejan estas perspectivas.

«El caso de Hollywood—agrega— cuando los artistas hacen vida opulenta dignamente ganada con su genio, da lugar a pensar de qué modo las masas proletarias deben producirse hacia sus hermanos de ideas».—Febus.

### EL PROBLEMA CHECOSLOVACO

## El Gabinete inglés dividido por la solución que se pretende UNA INFORMACION DE «EL SOCIALISTA»

Barcelona.—«El Socialista», en su crónica de París, se ocupa del problema de Praga, y dice que en los círculos oficiales se insinúa que el Gobierno francés no se unió tan completamente como se quiere hacer creer.

«En Inglaterra—agrega— parece más fuerte aun la oposición que se manifiesta en los círculos políticos en contra de lo que se ha

ma comúnmente «la coalición franco-inglesa». En el seno del Gabinete son varios los ministros que se oponen al grupo Bevin, Simons y Halifax. Fuera de él ya se habla de un manifiesto que será publicado de un momento a otro, redactado por Eden, Churchill, Sinclair y Attlee. Se duda de que el pueblo haga virar al Gobierno en favor de la «democracia checa».—Febus.

# Por la unidad del Partido Socialista

## Una circular a todos sus comités de agrupaciones

Zaragoza.—La Ejecutiva del Partido Socialista obrero español ha dirigido la siguiente circular a los comités de las Agrupaciones socialistas:

Queridos camaradas: En cumplimiento de un acuerdo del Comité Nacional, nos dirigimos a vosotros para encareceros la adopción de medidas eficaces a fin de asegurar la concentración de todos los militantes, sin tolerar la formación y la actuación de tendencias en el seno de nuestros organismos.

La intención del Comité Nacional es reintegrar a la más rigurosa disciplina a todos los afiliados al Partido; es el único medio de reforzar el prestigio y la influencia que ha logrado por sus ideas, su historia y su trabajo realizado en beneficio del país y de la clase trabajadora, especialmente.

Distinguirse siempre nuestro Partido por su disciplina. Pablo Iglesias, nuestro inolvidable maes-

tro, dijo muchas veces: «Un partido es el instrumento adecuado a la realización de un ideal político y social. Para desempeñar bien su función, necesita que sus afiliados estén férreamente disciplinados. La disciplina es un elemento vital en su existencia. Sin ella, por muchos que sean sus afiliados y el ambiente que tenga en el país, no podrá hacer nada eficaz para la implantación de sus ideas».

La disciplina de nuestro Partido no es impuesta, sino aceptada voluntariamente por cada uno de sus componentes al ingresar en él; por eso su aplicación no humilla a nadie. Quien voluntariamente la aceptó, puede librarse de ella por el mismo procedimiento, pero sin perturbar la vida interior del Partido. A esto no tiene derecho ningún afiliado, sea quien sea. Al lado de la disciplina como deber, ha de existir un sentimiento de íntima solidaridad entre los socialistas,

Es un axioma socialista la unión hace la fuerza. La unión en este caso no es material, sino espiritual. Es en esta íntima penetración de los espíritus en donde reside nuestro máximo poder.

En este requerimiento del Comité Nacional no se pide a los afiliados nada que no tengan la obligación de dar: el sacrificio de la pasión polémica en interés de la eficiencia de nuestra acción.

Esperamos de todos vosotros que atenderéis este requerimiento, fundados en la salvación del interés de todos. Tenemos, además, la seguridad de que interpreta el deseo de la inmensa mayoría de la masa del partido; que nadie se sienta antes que afiliado al partido, amigo de esta o aquella tendencia, de una o de otra tendencia, que rompa la unidad y la solidaridad entre los socialistas.

Al interés del partido, que es el interés de todos los socialistas hay que sacrificarlo todo. En nuestra unidad política y en nuestra solidaridad socialista, está nuestra salvación y la del país».—Febus.

# También en Extremadura los soldados españoles avanzan

## Eslamos cerca de Pedro Abad, El Carpio y Villafraanca de Córdoba

FRENTE DE EXTREMADURA. — (Crónica del enviado especial de «Febus», transmitida por telégrafo a las 23 horas del 20 y recibida a las 18 del 21.)

**N**UEVAMENTE el Ejército republicano ha tomado la iniciativa de la lucha contra los facciosos en este frente y otra vez sale victorioso de la batalla.

La ofensiva leal, iniciada ayer por el sector de Adamuz y completada hoy con un corajudo ataque por el de Villanueva del Duque, lleva camino de constituir una nueva página de honor para los jefes y soldados que combaten en este frente y una derrota más para el enemigo.

Para dar una idea exacta, dentro de lo que la discreción aconseja, hablaremos, primero, del sector de Adamuz y luego de lo sucedido en Villanueva del Duque.

Nuestras fuerzas de Adamuz atacaron en la madrugada de ayer, 19, a las tropas enemigas que ocupaban las crestas del monte que hay precisamente enfrente del pueblo de Adamuz, y mediante una acción rápida y contundente del Ejército republicano, los soldados al servicio de la invasión se

vieron obligados a ceder la posición conocida por La Lechuga. Los artilleros españoles castigaron duramente las líneas contrarias. Realizada esta labor previa, los carros de asalto y tanques republicanos comenzaron a escalar la montaña, colocando certieramente sus granadas en las posiciones enemigas. Otros soldados, después de un duro encuentro con el enemigo, lograron rebasar el flanco izquierdo enemigo. La aviación extranjera bombardeó varias veces la zona leal, sin que pudiera contener nuestro victorioso avance. Por segunda vez la artillería republicana volvió a batir los objetivos que se le habían señalado, facilitando así la marcha de la infantería y de la caballería que, en las últimas horas de la tarde de hoy, ocuparon las cotas 240, 260 y 220, consideradas como puntos

nauzárgicos para poder batir los pueblos de Pedro Abad, El Carpio y Villafraanca. Es interesante facilitar el dato de que de Villafraanca a Córdoba hay una distancia aproximada de veinte kilómetros. El entusiasmo entre los soldados es tan grande como merecido. Todos los mandos y el tren de guerra han funcionado con una regularidad digna de todas las alabanzas. — Febus.

# Checoslovaquia se moviliza

## Miles de personas rodean la Legación alemana dando vivas al Ejército patriótico

SE HACE PUBLICA LA ACEPTACION DEL PLAN FRANCO-BRITANICO

Praga.—Tan pronto se recibió la noticia, en el pueblo, de la aceptación de las proposiciones franco-británicas, surgieron en distintos puntos de la capital manifestaciones patrióticas. Nutridos

grupos de checos desfilaron por las calles principales de la ciudad al grito de «Viva el Ejército». «Queremos un Gobierno fuerte». También se daban numerosos vivas al presidente de la República, general del ejército checoslovaco.

A última hora de la tarde, una multitud de miles de personas desfilaron, entonando el himno nacional.

### PRAGA EN PIE

Praga.—Las autoridades han tomado todas las disposiciones necesarias para proteger la población contra posibles ataques aéreos.

Por las esquinas de las calles se han colocado cartelitos indicando el emplazamiento de refugios.

El alcalde ha hecho un llamamiento a todos los hombres libres del servicio militar, para que se enrolen en las cuadrillas de defensa pasiva. La Cruz Roja recluta donantes de sangre. La afluencia de voluntarios en los hospitales es enorme. Los médicos ayudan a la Cruz Roja en los análisis necesarios. El número de donantes de sangre es numerosísimo.

A última hora de la tarde, se calcula en quince mil personas que rodean la Legación del Reich. La policía se ve imposibilitada para contener a la muchedumbre, incluso con los sables desenvainados. Varios automóviles, situados estratégicamente, hacen sonar sus claxons para impedir se oigan los gritos de hostilidad lanzados por los manifestantes y los «muera Chamberlain».

En un cuartel inmediato a la Legación del Reich, los soldados han recibido orden de no exhibirse, para evitar manifestaciones de simpatía. Los manifestantes silban ante la Legación.

### El quinto aniversario del proceso de Leipzig

Barcelona, 21.—«Frente Rojo» y «Tribuna», conmemoran el quinto aniversario del proceso de Leipzig, recordando la energía de Dimitrov para desmascarar a los incendiarios del Reichstag, a los mismos que en estos momentos pretenden sojuzgar la libertad de todos los pueblos y provocar la guerra.

Otra manifestación trata de desarmar a la Policía, cuando ésta impide el desfile ante la residencia del presidente de la República, a donde acuden los patriotas checos para vitorear a Benes.

En la plaza de San Wenceslao resulta imposible la circulación; por todas partes se escucha el grito de «Viva el Ejército patriótico».—Febus.

### TENDRA LA ASAMBLEA NACIONAL QUE RATIFICAR LA CONDUCTA DEL GOBIERNO

Praga.—Esta noche ha sido anunciada, por la radio nacional, la convocatoria de la Asamblea nacional para que ratifique, en nombre del pueblo, la adhesión del Gobierno a las proposiciones de Londres.—Febus.

# Con un pesquero huyen del terror, hambre e ignominia que impera EN LA ZONA INVADIDA

Londres.—El «New Chronicle» publica la siguiente información: «El pesquero español «Rafael del Palacio», de Vigo, entró ayer en el puerto de Newly, con las reservas de víveres y carbón casi agotadas. Escapó huyendo del terror de la zona facciosa sin que la flota rebelde pudiera evitarlo. A lo largo de la costa francesa creyeron ver los marinos evadidos a un destructor franquista y pusieron a toda marcha su máquina. Después de luchar cuatro días contra temporal acercaronse a la costa inglesa. La tripulación se compone de quince hombres. Ninguno habla inglés pero valiéndose de un intérprete, el patrón del barco relató historias terribles sobre las atrocidades que le impulsaron a la evasión.

Dijo que las gentes que en la zona rebelde son acusadas de colaborar con el Gobierno de la República son sacadas de sus casas y ejecutadas en las calles. El mismo patrón vio personas que eran llevadas fuera de la ciudad en pequeños grupos para ser fusiladas cerca de tumbas que se les halla preparado de antemano. Un miembro de la tripulación contó cómo había sido fusilada su hermana después de haber sido obligada a salir de su casa. Tiene dos hermanos en las filas facciosas.—Agencia España.

# Izquierda Republicana ayuda a los combatientes de Levante

Valencia.—El Comité Ejecutivo Provincial de Izquierda Republicana ha enviado a uno de los Cuerpos de Ejército del frente de Levante, 600 kilogramos de judías, pimientos, patatas y tomates; 300 kilos de mielones, 2.000 de cebollas y una caja de 100 kilos de jabón.

# Una estadística sobre el número de habitantes de la zona leal

Cerca de tres cuartas partes de los españoles, bajo las órdenes del Gobierno legítimo

Barcelona.—Según datos recogidos, la población evacuada del territorio en poder de los rebeldes concentrada en nuestra zona, es de 1.800.000 refugiados y de 1.200.000 evacuados en fecha anterior al avance de los facciosos por tierras de Aragón. Actualmente el conjunto de evacuados y refugiados se aproxima a cuatro millones, de los cuales se encuentran en Cataluña aproxima-

damente una cuarta parte y el resto en las demás regiones.

El número de niños refugiados es de 800.000. Temiendo en cuenta que con anterioridad a la sublevación militar la población era de 23.500.000 habitantes, de los que quedaron a nuestro lado cerca de trece millones, puede calcularse que casi las tres cuartas partes de los españoles están en la zona ocupada por el Gobierno legítimo. — Febus.

# RECORTE DE PRENSA

## La de Barcelona

«Frente Rojo» dice que en el Frente Popular es donde hay que contrastar todos los criterios y esclarecer todas las dudas. El Frente Popular significa la política de unidad nacional. No debemos olvidar que si hoy resistimos es gracias a la unidad y que a reforzarla debemos dedicar todos los esfuerzos.

«Tribuna» estudia la situación internacional y afirma que las condiciones no pueden evitar la guerra. Añade en su editorial que en estas horas graves para Europa la República española no puede hacer otra cosa que demostrar a las democracias el ejemplo heroico y digno de su conducta.

«Solidaridad Obrera» compara el esfuerzo heroico del pueblo español al que ha de realizar el de Checoslovaquia. Hemos sabido verter nuestra sangre, en defensa de la libertad. El pueblo checo tendrá que hacer lo mismo para no someterse a la esclavitud más abyecta».

## La de Madrid

«El Sol» alude a la magnífica actuación del Ejército de Levante en las operaciones registradas en el parte de ayer noche. «Al igual que en Levante, en Extremadura, nuestros soldados también avanzan. El heroísmo de nuestro Ejército obliga a mayores esfuerzos en la retaguardia».

«Mundo Obrero» señala que la actitud magnífica de nuestros soldados, nos obliga a redoblar con mayor energía nuestra ayuda efectiva al Ejército, y añade: «Nuestro Ejército estará en condiciones

de resistir mejor, de contraatacar, si donde la retaguardia sabemos, mediante una movilización organizada, colocarnos en todos los aspectos a la altura del valor y del heroísmo de nuestros soldados».

«El Socialista» afirma que si es cierto que la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos, la independencia de los pueblos han de mantenerla los propios pueblos. Añade que las potencias de que se habla van a forjar el «Pacto de los Cuatro», representan únicamente a unos millares de familias de elevada posición, cuyos intereses contravienen a los de ciento noventa millones de habitantes, por lo menos.

«Castilla Libre» dice: «Lo que nos permitió resistir hasta ahora, nos llevará a la victoria. En España sólo cuenta la voluntad de los españoles».—A. I. M. A.

# LA IMMORAL INTENDENCIA FACCIOSA



La intendencia italoalemanofascista ha llegado a un estado de inmoralidad, de desconcierto económico, que las autoridades de la España colonizada se han visto obligadas a poner coto a una situación de descrédito tal. Se han registrado numerosísimos casos de robos, de falsalcos, en la intendencia, tanto por parte de alemanes como por parte de italianos y de algunos —pocos, claro está—, españoles. Ultimamente, el llamado Gobierno de Burgos ha

encarcelado a varios mandos intendentes. Y ahora, las medidas adoptadas: Se ha hecho una emisión de bonos, de distintos valores, para que en intendencia sólo circule dinero militar, o sea una clase de dinero que carece de valor entre la población civil. A pesar de ello, es seguro que se seguirán robando unos a otros, y todo a costa de los pobres campesinos españoles, del pueblo español todo, dominado y esclavizado por Alemania y por Italia.

# BUENAS RELACIONES, por Lozano



—Yo creo que con este regalito

—Verdaderamente, me lo merezco todo, por... guapo.

—¡Oh, magnífico presentel...

—Firmemos el pacto de los cuatro, como prueba de nuestro cordial enlace».